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	Il candidato  ha dimostrato una eccellente padronanza della lingua ed un lessico ricco  e appropriato, utilizzando conoscenze e contenuti culturali in modo organico ed efficace  con spiccate capacità di argomentazione. L’analisi e la sintesi si sono rivelate approfondite ed esaurienti, i collegamenti tra le discipline sono stati sicuri, efficaci ed originali, la rielaborazione e la riflessione sono risultate consapevoli ed autonome. 
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Il candidato ha dimostrato una eccellente padronanza della lingua  ed un lessico ricco  e appropriato, utilizzando conoscenze e contenuti culturali in modo organico ed efficace  con spiccate capacità di argomentazione. L’analisi e la sintesi si sono rivelate approfondite ed esaurienti, i collegamenti tra le discipline sono stati sicuri, efficaci ed originali, la rielaborazione e la riflessione sono risultate accurate ed efficaci.
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Il candidato  ha dimostrato una solida padronanza della lingua  ed un lessico corretto  e chiaro, utilizzando conoscenze e contenuti culturali in modo completo ed approfondito  con ottime capacità di argomentazione. L’analisi e la sintesi si sono rivelate organiche, i collegamenti tra le discipline sono stati coerenti e significativi, la rielaborazione e la riflessione sono risultate efficaci e personali. 
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Il candidato  ha dimostrato una apprezzabile padronanza della lingua  ed un lessico corretto, utilizzando conoscenze e contenuti culturali in modo ordinato  con buone capacità di argomentazione. L’analisi e la sintesi si sono rivelate abbastanza precise, i collegamenti tra le discipline sono stati opportuni, la rielaborazione e la riflessione sono risultate adeguate. 
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Il candidato ha dimostrato una sufficiente padronanza della lingua  ed un lessico semplice ma corretto, utilizzando conoscenze e contenuti culturali in modo abbastanza soddisfacente,  con accettabili capacità di argomentazione. L’analisi e la sintesi si sono rivelate sostanziali, i collegamenti tra le discipline sono stati semplici e opportunamente guidati, la rielaborazione e la riflessione sono risultate essenziali.





                                           
GIUDIZIO GLOBALE 


Giudizio globale livello di maturazione -  voto 6
Nell’arco del triennio, l’alunno ha conseguito un apprendimento essenziale, che ha organizzato  in modo modesto.
Ha mostrato scarso senso di responsabilità verso se stesso e gli altri, impegno superficiale; non ha ancora sviluppato attitudini e capacità personali.
Ha raggiunto un sufficiente livello globale di maturazione. 

Giudizio globale livello di maturazione -  voto 7
Nell’arco del triennio, l’alunno ha conseguito un apprendimento adeguato, che ha organizzato in modo funzionale.
Ha mostrato senso di responsabilità verso se stesso e gli altri, impegno quasi sempre continuo; ha cominciato a sviluppare attitudini e capacità personali.
Ha raggiunto un buon  livello globale di maturazione. 

Giudizio globale livello di maturazione -  voto 8
Nell’arco del triennio, l’alunno ha conseguito un apprendimento più che adeguato, che ha saputo organizzare in modo efficace.
Ha mostrato un idoneo senso di responsabilità verso se stesso e gli altri, impegno serio; ha sviluppato attitudini e capacità personali.
Ha raggiunto un livello globale di maturazione più che soddisfacente.

Giudizio globale livello di maturazione  -  voto 9
Nell’arco del triennio, l’alunno ha conseguito un apprendimento molto soddisfacente, che ha saputo organizzare in modo autonomo e proficuo.
Ha mostrato un notevole senso di responsabilità verso se stesso e gli altri, impegno serio e costante; ha sviluppato adeguatamente attitudini e capacità personali.
Ha raggiunto un elevato livello globale di maturazione. 


Giudizio globale livello di maturazione -  voto 10
Nell’arco del triennio, l’alunno ha conseguito un apprendimento sicuro, che ha saputo organizzare in modo costruttivo.
Ha mostrato uno spiccato senso di responsabilità verso se stesso e gli altri, impegno continuo e fecondo; ha sviluppato pienamente attitudini e capacità personali.
Ha raggiunto un ottimo livello globale di maturazione.

Per 10 e lode 

Ha raggiunto un eccellente livello globale di maturazione

