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Al Personale Docente
Al personale ATA
Ai genitori
Agli alunni 
Agli ex alunni
Alle agenzie del territorio
prot. n.  

Gent.mi,
la Valutazione di Sistema del nostro istituto avverrà attraverso un modello che permette di ottenere informazioni necessarie per l’analisi di soddisfazione. I questionari, rivolti a tutti gli stakeholders, rappresentano uno strumento utile e immediato per raccogliere le esperienze, le opportunità e le criticità su quanto messo in campo finora dal nostro Istituto.
I dati raccolti saranno oggetto di una attenta riflessione che servirà ad apportare eventuali adattamenti al PTOF e PDM e per migliorare il processo di insegnamento-apprendimento nella sua globalità.

Il questionario richiede di rispondere ad alcune domande selezionando un valore da 1 (per niente d’accordo) a 6 (pienamente d’accordo).

I link a cui collegarsi per rispondere alle domande entro il 06/06/2025 sono pubblicati in bacheca del Registro elettronico Argo.

Gli alunni di Scuola Secondaria di I grado, che hanno frequentato la scuola Primaria nel nostro Istituto (Plessi Sulmona, Salesiane) possono rispondere anche al Questionario rivolto agli ex studenti.

Confidiamo nella collaborazione di tutti affinché l’autovalutazione diventi un processo collettivo riguardante l’istituzione scolastica nel suo insieme, in grado di trasformarla in organizzazione orientata all’apprendimento e al miglioramento continuo.
 
Pomigliano d’Arco, 26/05/2025					Il Dirigente scolastico
      Prof.ssa Maria Rosaria Toscano
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi     dell’art. 3 comma 2 - D.Lgs. n.39/1993)
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